
Compte rendu du Conseil d’Administration n° 2   de l’AJCP
13 septembre 2023, à l’espace commun des jardins Nord de 18h à 19h 50.

Présents ; Pierre BOUDAT, Bruno CHENAL, Christian ANTUNEZ, François TAUVEL, Yves DALMART, Jean-Claude 
HILLENMEYER, Benoit MATHIEU, Régine DUMOUTIER, Véronique COLLIN, Isabelle GOEURY, Chantal et Jean 
Luc DUFOUR, Solange et René BALLAND.
Excusés ; Bernard ISCH, Mr le Maire, Jean Luc LEMIUS représentant de la Mairie.

1) Bilan des adhésions   ; tous les jardiniers ont payé leurs cotisations.   4 parcelles libres au Nord d’environ 
200 m2 donc plus petites, 2 défrichées ce printemps. 78 adhérents dont 10 sans parcelles. Arrivée de 
nouveaux jeunes jardiniers avec enfants, ce qui est prometteur.

2) Parcelles non entretenues et suite donnée     ; après plusieurs rencontres sur place et échanges de mails, 
Justine PAULY, Catherine CICCARELLO, Lionel MAROT ont résilié leur convention (parcelles non entrete-
nues) ce printemps. Actuellement se pose un problème identique pour les parcelles au Sud Mme CAPI-
TAO, Mr GROSJEAN Patrick, Mr Pascal FISCHER dont une partie est cultivée en jardin, les rencontrer et 
leur proposer de partager leur parcelle en 2 ou 3. Au nord Mr Ibrahim COLAK et Mme Priscilla MACEL , 
parcelle non entretenue ; Mr ELOY Daniel :  parcelle en friche, le rencontrer et proposer de partager le 
terrain. Parcelle réservée pour le CADA, après une rencontre avec la personne responsable, passage de 
motobineuse en juillet et rien de plus à ce jour.

3) Entretien général des parties communes     :  
Nombreuses activités, en général réalisées par un ou quelques membres, et qui demandent du 
temps personnel : pépinière à désherber, jeunes arbres à arroser ce printemps car déficit en pluie,
passage tondeuse dans vergers, le chemin au sud est rarement fauché, entretien de la mare, et 
surtout vérification de la clôture électrique anti sangliers posée aux jardins nord et nettoyage sous
la clôture, on ne se plaint plus du passage des sangliers mais très rares sont les courageux pour 
enlever les herbes sous les fils, qui réduisent l’efficacité du système. Avec les pluies régulières ces 
dernières semaines, il faut être vigilant. Pierre a fauché cette semaine la parcelle d’un nouveau 
jardinier Juan et le verger sud. Bruno s’est chargé de l’espace commun du nord avec une tondeuse
mise à disposition des jardiniers, à charge à eux d’y mettre un peu d’essence.

4) Activités réalisées en 2023     :  
A noter que la plupart des objectifs annoncés en 2019 ont été réalisé grâce à la dynamique de l’as-
sociation.
   Notre bourse aux plantes et semis le 14 mai a eu un grand succès, replants variés et de nom-
breux 
    visiteurs, la communication a bien fonctionné.

Participation au Forum des Associations le 09 septembre de 14h à 18h, Centre Socio Culturel, le 
stand AJCP a été remarqué pour son décor, peu de visiteurs, les raisons ; beau temps chaud, lieu 
fermé , manque d’information ciblée aux niveau des écoles?                                                                    
La pose de l’avant toit à l’abri commun nord est réalisée par des membres actifs, ce printemps, et 
nous avons constaté que la dalle est à présent protégée de la pluie.                                                        
Pierre demande de se répartir les tâches à plusieurs pour mener à bien des opérations telles que :
La rencontre avec les personnes qui souhaitent une parcelle.
Suivi des parcelles, listing des adhérents.
Gestion du site internet.
Demande d’autorisation en mairie d’implantation abri de jardin.
Gestion du matériel, réparation et mise à disposition ; tondeuse, motobineuses.
Entretien des parties communes, jardins, verger, pépinières Nord et Sud.
Un tableau présentant 11 activités est présenté, aux bonnes volontés de s’inscrire. 
Actualiser les cartes d’adhérents AJCP, pour ceux qui n’ont pas de parcelles.



5)  Les projets     :
Après l’abandon du réseau Whatsapp des jardiniers qui a fonctionné de 2019 à 2021, le besoin se 
fait sentir de rétablir ce type de réseau social. Pierre propose l’application « Signal » qui est plus 
respectueuse des données personnelles. Elle va être opérationnelle dans les jours à venir.

Pose d’un grillage autour des nouvelles parcelles Nord au fond à gauche, pose d’une clôture 
électrique au sud autour de la mare ….le refuge des sangliers. 

Du grillage a déjà été récupéré sur le terrain d’accrobranche et une demande doit être faite pour les 
cours de tennis voisins qui vont être démontés.

Fabrication et pose d’un portail pour accéder au verger Sud, et reconditionnement de l’abri qui est 
déjà en place. Attente de l’autorisation mairie.

Pose de 3 portillons aux accès des jardins sud de la rue du Général de Gaulle.Ceci afin de rappeler 
l’accès privatif des chemins et éviter les personnes qui viennent se servir en direct. Ce sera plutôt 
fait sur 2024 !

François et Pierre propose d’organiser tous les premiers samedi du mois, une rencontre à l’espace 
commun du nord afin d’échanger sur les modes de cultures raisonnées adaptées à l’évolution du 
climat avec des thématiques relatives au jardinage et à l’arboriculture fruitière. Cela pourra 
démarrer à 9h pour des activités diverses, et de 10 à 12h sur la partie information. Mener de 
front, formation, échanges d’expérience, de semences, boutures etc et bien sûr l’entretien des 
parties communes ou l’aide ciblée pour les nouveaux jardiniers.

Donc rendez vous le samedi 7 octobre pour démarrer cette animation, qui nous l’espérons recevra 
l’adhésion du maximum d’adhérents.

6)  Bourse aux plantes d’automne     ?:  après concertation des membres, la date est un peu tardive pour organi-
ser et préparer des boutures, plants de fleurs ou arbustes vivaces, sol trop sec les semaines précédentes. 
Nous conservons la bourse aux plantes et semis du printemps.

7) P  ique- nique commun   ; une suggestion ; renouveler le repas d’automne, la demande de réser-
vation d’un chalet à l’avant-garde est faite, pour le samedi 11 novembre en attente de l’avis de 
M. le maire. 

8) Bilan financier :
La redevance a été bien été versée à la mairie le 11 septembre 2023, d’un montant de  825,32 €.
La subvention de 2022 d’un montant de 800 € a bien été versée par la mairie. Nous ferons une de-
mande cette année  pour 2024 du même montant étant donné les projets présentés dans le bud-
get prévisionnel lors de la dernière AG du 13 mai dernier. Investissements pour un appareil pour 
clôture électrique et pompe à eau solaire.

9) Féliciter les jardiniers qui ont un beau jardin     : 
Bernard propose, pour avoir un avis impartial, que ce soit les enfants du Conseil Municipal des 
Enfants qui donne leur avis, suite à une visite des jardins Nord et Sud et cela suivant leur ressenti. 
Après avis de l’adjointe Enfance Jeunesse Mme GILLOT-VERGES, cette visite d’automne est prévue
le mercredi 27 septembre, le matin, les jardiniers qui souhaitent y participer sont les bienvenus. 
Nous prévoyons une seconde visite en mai – juin, pour voir des jardins sous leur meilleur aspect . 
On aura ainsi déterminé une dizaine de beaux jardins qui seront pris en photo et feront l’objet 
d’un article sur le site internet « jardiniersdepompey.fr » (Qui existe depuis 2019), assorti d’un 
petit texte produit par les jardiniers concernés et exposant l’apport bénéfique que leur procure 
leur jardin.

Fin de séance à 19h 50.

Le Président Pierre   BOUDAT                                                La secrétaire Solange BALLAND


